

Бр. 41 / 19. 01. 2015 г.

СТАНОВИЩЕ

по материалите на конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ по тематика „Двойни звезди с компактен обект“, обявен в ДВ бр. 78 от 19. 09. 2014 г., от Института по астрономия с Национална астрономическа обсерватория при БАН за нуждите на отдел „Звезди и звездни системи“, с единствен участник главен асистент д-р Кирил Атанасов СТОЯНОВ.

от д-р Антоанета Емилова АНТОНОВА, доцент в катедра „Астрономия“ при Физически факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, член на научното жури по конкурса.

Биографични данни: Д-р Стоянов е роден на 21. 12. 1983 г. в гр. Годеч. Дипломира се като магистър през 2007 г. в катедра „Астрономия“ при Физически факултет на СУ „Св. Климент Охридски“, специалност „Астрономия и астрофизика“. Получава научната и образователна степен „доктор“ през 2011 г. след защита на дисертация на тема „Приливно взаимодействие в масивни рентгенови двойни и симбиотични звезди“. От 2010 г. работи в Института по астрономия с Национална астрономическа обсерватория, като от 2012 г. и досега заема длъжността главен асистент. Научните му интереси са главно в областта на звездната астрофизика.

Характеристика на научните публикации на кандидата: Научните приноси на д-р Стоянов могат да се характеризират като *обогаляване на съществуващите знания* в областта на звездната астрофизика. В представения списък с публикации присъстват 40 заглавия (изискван минимум 20), от които 12 в престижни международни списания с импакт фактор (изискван минимум 10). В специализираната база данни SAO/NASA ADS са отразени общо 40 публикации с участието на кандидата, които са цитирани общо 87 пъти в 72 публикации (52 цитирания в 47 публикации без явни и скрити самоцитати - при изисквани 25).

Заключение: Документите за придобиване на академичната длъжност „доцент“ от гл. ас. д-р Стоянов са в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, с Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и с Правилника на БАН за прилагане на ЗРАСРБ. Представените научни трудове на д-р Стоянов имат безспорни авторски приноси и характеризират автора като завършен специалист в областта на звездната астрофизика.

Това ми дава основание да дам **ПОЛОЖИТЕЛНО** становище за кандидата и **ДА ПРЕПОРЪЧАМ** на почитаемия Научен съвет на Института по астрономия с Национална астрономическа обсерватория при БАН да избере гл. ас. д-р Кирил Атанасов СТОЯНОВ на академичната длъжност „доцент“.

12. 01. 2015 г.

Член на комисия:


/д-р Антоанета Антонова/